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OGGETTO: vademecum compilazione PDP alunni con BES

Con la seguente si trasmette il vademecum per la compilazione del PDP:

si ricorda ai docenti che il Piano Didattico Personalizzato per gli alunni con Bisogni Educativi Speciali è un patto con la famiglia da personalizzare in base alle esigenze specifiche dell’alunno e da aggiornare rispetto all’evoluzione scolastica.

· L’équipe pedagogica, con l’eventuale supporto da parte di Enti territoriali socio-sanitari, individua, non certifica, se l’alunno ha un Bisogno Educativo Speciale;
· si procede alla compilazione del PDP (da stampare in 3 copie), che andrà REDATTO e  PROTOCOLLATO ENTRO UN MESE DALL’INDIVIDUAZIONE DA PARTE DEL CONSIGLIO DI CLASSE/DELL’ÉQUIPE PEDAGOGICA O DAL RICEVIMENTO DELLA RELAZIONE CLINICA;
· valutare con parsimonia le strategie metodologiche didattiche, le misure dispensative e compensative e con criticità le modalità di valutazione: se espresse vanno rispettate;
· il documento è rinnovabile di anno in anno;
· il PDP può contenere al suo interno informazioni rilevate dagli specialisti che hanno emesso una relazione clinica dell’alunno (tali informazioni non devono essere  riferite, comunque, alla L. 104 o alla L. 170, perché di pertinenza della Funzione Strumentale Disabilità); 
· il documento dovrà essere in parte compilato dall’équipe pedagogica ma la sua stesura completa andrà condivisa con la famiglia; 
· una volta condiviso il documento con la famiglia entro i tempi previsti, ciascun docente consegnerà una copia completa, firmata anche dal Dott. Curioni, al referente di plesso (che la consegnerà alla Funzione Strumentale), una copia ai genitori e allegherà una copia al registro.
· Si ricorda di non utilizzare il vecchio modello dello scorso anno ma di scaricare la versione aggiornata a.s. 2016-2017 disponibile sul sito.
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